
 

 
 

Świdnik, dnia 16 kwietnia 2024 r. 

  

  

Wykonawcy biorący udział w postępowaniu 

 

Dotyczy:  

Modernizacja infrastruktury drogowej w powiecie świdnickim 

znak sprawy:WID.272.2.2024 

Na podstawie art.284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 

2023r. poz. 1605), Zamawiający poniżej zamieszcza pytania o wyjaśnienie treści SWZ, które zostały 

zadane w przedmiotowym postępowaniu oraz udzielone na nie odpowiedzi: 

Pytanie 1:  

Prosimy o potwierdzenie, że w ramach zad. 2 należy wykonać nasadzenia kompensacyjne w ilości 38 

szt. drzew gatunku lipa drobnolistna. Jeśli tak, to jakie są wymagane wielkości sadzonek? 

 

Odpowiedź:  

W ramach zadania należy wykonać nasadzenia kompensacyjne w ilości 38 szt. drzew gatunku 

lipa drobnolistna, zgodnie z projektem wykonawczym branży zieleń i gospodarki 

drzewostanem. Dodatkowo materiał sadzeniowy powinien spełniać warunki: 

- każde przeznaczone do nasadzeń drzewo powinny posiadać etykietę. Na etykiecie powinny 

znaleźć się niżej wymienione informacje: 

• nazwa rodzajowa i gatunkowa sadzonki; 

• wysokość rośliny 

• rodzaj pojemnika 

• nr świadectwa pochodzenia danej partii materiału sadzeniowego, wg PN-R- 

67025:1999 załącznik A 

• oznaczenie partii materiału sadzeniowego 

• adres i nazwę producenta. 

Etykietki z nazwą gatunkową należy zdjąć z sadzonek dopiero po ostatecznym odbiorze 

nasadzonej zieleni. 

Drzewa z bryłą korzeniową przeznaczone do nasadzeń powinny spełniać następujące wymogi 

jakościowe: 

- prawidłowo uformowany z zachowaniem charakterystycznych dla gatunku i odmiany: 

pokroju, wysokości, szerokości i długości pędów oraz równomiernego rozkrzewienia i 

rozgałęzienia, a także odpowiednich proporcji między pniem, koroną i bryłą korzeniową 

- wyrównany pod względem wysokości, kształtów koron i obwodów pni, o prostych pniach, 

symetrycznych koronach i dobrze ukształtowanych bryłach korzeniowych, 

 



 

 
 

- w dobrej kondycji zdrowotnej, bez otarć kory i innych uszkodzeń mechanicznych, bez 

objawów będących skutkiem niewłaściwego nawożenia i agrotechniki oraz bez odrostów 

podkładki z zabliźnionymi ranami, bez oznak chorób grzybowych i szkodników 

- bryła korzeniowa - proporcjonalnie uformowana w stosunku do części nadziemnej, zwarta, 

nieprzesuszona, lekko wilgotna i prawidłowo zapakowana (balot), bądź korzenie wykształcone 

proporcjonalnie w stosunku do rozmiarów pojemnika (kontenery), korzenie nie mogą być zbite 

i powinny być widoczne po zewnętrznej stronie bryły korzeniowej 

- rośliny z bryłą korzeniową powinny być zabezpieczone tkaniną, która rozkłada się max. 1,5 

roku po posadzeniu, dodatkowo w przypadku drzew liściastych o obwodzie >14 cm, bryła 

korzeniowa powinna być zabezpieczona dodatkowo siatką drucianą z drutu ocynkowanego. 

 

Zamawiający nie dopuszcza nasadzeń drzew z gołym korzeniem. 

Wymagane parametry dla roślin do nasadzeń: 

- drzewa liściaste formy piennej: 

• wysokość pnia pod koroną dla drzew w bezpośrednim sąsiedztwie ciągów 

komunikacyjnych: min. 2,0m 

• obwód pnia mierzony na wysokości 1 m: min. 14-16 cm 

• średnica bryły korzeniowej mierzonej w poziomie: co najmniej 3,5 razy większa od 

obwodu pnia mierzonego na wysokości 100 cm 

• bryła korzeniowa - proporcjonalnie uformowana w stosunku do części nadziemnej, 

zwarta 

• sadzonki drzew liściastych danej formy i wysokości pnia muszą mieć równą wielkość i 

koronę na tej samej wysokości 

• wysokość rośliny mierzona od powierzchni ziemi do pąka szczytowego: min. 2,0 m. 

  

Roślinny materiał sadzeniowy powinien być zgodny z dokumentacją projektową, 

uwzględniającą wymagania gatunkowe materiału sadzeniowego. 

 

Pytanie 2: 

Dot. zad. 2. Prosimy o podanie klasy rusztu w systemie "C" dla odwodnienia liniowego. 

Odpowiedź:  

Klasa rusztu w systemie "C" dla odwodnienia liniowego – D 400 

 

Zamawiający informuje że pytania i odpowiedzi stają się integralną częścią SWZ i będą 

wiążące przy składaniu ofert.  

Jednocześnie informujemy, że zmianie ulega wzór umowy w zakresie przedmiotu zamówienia, 

ponieważ wcześniej zamieszczony wzór nie zawierał kompletnego opisu przedmiotu 

zamówienia (zawartego w specyfikacji warunków zamówienia). 

 

Załączniki: 

1/ Umowa po zmianach 

 


